
Αγωνιστές του κινήματος γράφουν στην Παντιέρα για την κομβική
αναγκαιότητα της πραγματοποίησης της Πορείας του Πολυτεχνείου 2020

Γράφει ο Θανάσης Τσιριγώτης

Η απόφαση των Μητσοτάκη – Χρυσοχοΐδη να απαγορεύσουν την ιστορική πορεία στην επέτειο του
Πολυτεχνείου δεν είναι κεραυνός εν αιθρία. Στην πραγματικότητα αποτελεί έναν ακόμα κόμπο στη
μακρυά αλυσίδα φασιστικής έμπνευσης απαγορεύσεων, νόμων και πρακτικών που γέννησε ο κυβερνών
νεοφιλελευθερισμός με αφορμή την κορωνοϊάδα.

Έχουν προηγηθεί αντιδραστικά «λιμπρέτα» στην κυβερνητική προσπάθεια, τώρα που βρέθηκε ο παπάς να
θαφτούν κι οι ζωντανοί. Απαγόρευση κυκλοφορίας, λουκέτα στα μικρομάγαζα, ηλεκτρονική ψηφοφορία
στους εκπαιδευτικούς (εκεί που έσπασε τα μούτρα της η Κεραμέως), κλειστά σχολεία, λειψά νοσοκομεία,
μπλόκα στους δρόμους, χουντονόμος για τα συνδικάτα, τρομοκρατία στα ΜΜΕ, πρόστιμα, αστυνομία στα
πανεπιστήμια και άλλα τόσα που δεν έβλεπαν στα πιο μαύρα όνειρά τους.

Τώρα ήρθε η σειρά της πορείας για το Πολυτεχνείο. Πρόκειται για την πιο εμβληματική ιστορικοπολιτική
κινητοποίηση λαού και νεολαίας που δεν θανάτωσαν 47 χρόνια τώρα εχθροί και ψεύτικοι φίλοι.
Αμαύρωση, διαστρέβλωση, παρασιώπηση, υπονόμευση, τίποτα δεν στάθηκε ικανό να σβήσει από την
πολιτική μνήμη την 17η Νοέμβρη. Καμία άλλη επέτειος σε πανευρωπαϊκό επίπεδο δε γιορτάζεται με
τέτοια συνέχεια και τόση συνέπεια. Ακόμα κι ο γαλλικός Μάης. Η απόφαση της κυβέρνησης Μητσοτάκη
διά στόματος του προσκυνημένου δηλωσία Μ. Χρυσοχοΐδη δε στοχεύει μόνο σε μια ιστορική μέρα. Πάει
πολύ παραπέρα.

Θέλει να νομιμοποιήσει την απόλυτη εξουσία της κυβέρνησης πάνω στο λαό και τη νεολαία, θέλει να
βάλει ταφόπλακα στη Μεγάλη Επέτειο που μαζί με την Πρωτομαγιά αποτελούν τις σημαίες των
εργαζομένων και της νεολαίας. Η πανδημία είναι η πρόφαση. Αν ενδιαφέρονταν τόσο πολύ για την υγεία
των πολιτών αυτής της χώρας θα έπαιρναν μία σειρά μέτρα όπως προσλήψεις γιατρών-υγειονομικών-
καθηγητών, δημιουργία ΜΕΘ, αγορά λεωφορείων, στήριξη του λαϊκού εισοδήματος, των μισθών και των
μεροκάματων και όχι αγορά οπλικών συστημάτων, εκποίηση της λαϊκής κατοικίας και σκανδαλώδεις
παροχές στο κεφάλαιο.



Αν τα τανκς της χούντας έριξαν την ιστορική πύλη δεν πρέπει να
αφήσουμε να γίνει το ίδιο από τη «δημοκρατία» των Μητσοτάκη –
Χρυσοχοΐδη. Στις 17 Νοέμβρη όλοι στο δρόμο!

Υπάρχουν δεκάδες λόγοι για τους οποίους πρέπει να γίνει ο τριήμερος γιορτασμός του Πολυτεχνείου και η
πορεία στην αμερικάνικη πρεσβεία. Αν «μπήκαν στην πόλη οι οχτροί, δε θα μπούνε στο Πολυτεχνείο». Αν
τα τανκς της χούντας έριξαν την ιστορική πύλη δεν πρέπει να αφήσουμε να γίνει το ίδιο από τη
«δημοκρατία» των Μητσοτάκη – Χρυσοχοΐδη.

Να συγκληθούν τώρα γενικές συνελεύσεις των σπουδαστικών συλλόγων και να αποφασίσουν το
αυτονόητο. Η πορεία πρέπει να γίνει. Τα σχολεία να κάνουν το ίδιο. Οι πολιτικές οργανώσεις της
αριστεράς που σέβονται τον εαυτό τους να συνεννοηθούν. Τα σωματεία και τα συνδικάτα να
προσπεράσουν την κρατική τρομοκρατία και τις απαγορεύσεις και να καλέσουν τα μέλη τους σε
εγρήγορση.

Στις 17 Νοέμβρη όλοι στο δρόμο.

Το χρωστάμε στον κατάλογο των νεκρών μας και στο μέλλον που δεν μπορεί να γραφτεί χωρίς εμάς.

Η τρομοκρατία να μην περάσει!

Η πορεία να γίνει!

Κανένας δεν είναι δυνατότερος από το λαό που έχει δίκιο και εξεγείρεται.

Η αντιιμπεριαλιστική πορεία θα ’ναι η καλύτερη απάντηση στον ενδοτισμό απέναντι στις ΗΠΑ, την
εξάρτηση και την κυβέρνηση.

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ!


